

国内首次发现“东北虎捕食东北豹”

警方和专家组揭开事件真相



几天前，在吉林省珲春市的某个林场中，发现了一具东北豹被捕食后的残骸。经珲春市警方、东北虎豹国家公园管理局等部门联合勘察检验，确认为东北虎所为。

东北虎与东北豹同为我国东北山林的顶级肉食动物，它们虽然经常生存在同一片森林，却很少能看到有关它们正面相遇的记录，更何况是发生打斗或者被捕食的事件。

记者随东北虎豹国家公园调查组第一时间赶到现场，结合几天来警方和专家组调查过程，一起来揭开这个事件的真相。

记者调查：“东北虎捕食东北豹”事件经过

12月23日上午，几名工人在驱车经过位于珲春市东北方向的春化林场时，看到了距离路边不远、处于林场西北部边缘的一只东北豹。由于刚刚下过雪，一片狼藉的现场和躺在雪地中一动不动的东北豹身躯格外显眼。

珲春森林公安分局森林案件侦查大队大队长刘均宇告诉记者，12月23日8时40分左右，他在单位接到春化派出所报案，在春化林业有限公司金泉岗发现一只东北豹尸体。

通过现场勘验，警方初步认定这是一只成年的东北豹，于几个小时前被猎杀啃食。

足迹印证东北虎为“罪魁祸首”

作为东北森林食物链顶端的捕食者，东北豹有着强大的腾跳、奔跑乃至攀爬能力以及高超的捕猎技能。猎杀啃食如此强大的森林猛兽，唯一能够做到的野生动物几乎只有东北虎。事发现场赫然在目的老虎足迹也印证了这一推测。

雪地中虽然凌乱却承载着大量信息的各种痕迹，提示着这一场惨烈的相遇中，东北豹并未坐以待毙，而是经历过一场殊死搏斗后不幸败北。

珲春森林公安分局森林案件刑侦大队大队长张传海告诉记者：“这应该就是虎豹相遇的地点，是起始地点，应该是它俩相遇打起来之后，从这拖下来的。这就是拖拽痕迹，是最清楚的一个地方。两条都是虎爪印，这个S形就是它咬的过程当中左右摆动所留下的。”

为研究虎豹食性行为学等提供新例证

在世界自然保护联盟濒危物种红色名录中，东北豹被列为受威胁程度极高的极危物种，全球种群仅200只左右。如此珍稀的东北豹被东北虎捕杀，是极为罕见的现象，也为我国科学家进一步研究虎豹的食性、行为学等提供了新的例证。

国家林草局东北虎豹监测与研究中心副主任、北京师范大学副教授冯利民告诉记者：“在虎豹分布国，尤其在印

度也时有发生虎猎杀豹的事件，在咱们国家是第一次发现虎捕食豹的这样一个罕见的自然现象。对于我们的保护研究以及未来东北虎豹保护，提供了一个非常好的观察机会。”

专家通过花纹识别确认被捕食东北豹信息

刚才我们了解到一只东北虎捕食一只东北豹的过程，但到底是哪一只虎捕杀了哪一只豹？又在什么情况下发生了这种极为罕见的顶级猛兽相捕食的现象？为进一步了解事实，记者走进了坐落在吉林省珲春市的国家林草局东北虎豹监测与研究中心科研基地，虎豹专家为我们介绍了这只东北豹的详细信息。

每一只在东北虎豹国家公园出现过的虎豹，都会有各自专属的影像档案。简言之，它们都有各自的户口与履历。被捕杀的东北豹由于残骸上的花纹保留相对完整清晰，专家第一时间便在数据库中找到了它的档案记录。

冯利民表示，我们看到的照片是事发现场死亡东北豹的照片。通过多年的数据对比，我们发现了它生前的大量视频。每只豹都有自己独特的条纹，就像人的指纹一样，每只豹身上的（纹）是独一无二的。

被捕食东北豹专属编号73号

这只被确认身份的东北豹，专属编号是73号。专家介绍，我国从开启虎豹监测至今已有18年之久，这只年龄

为8岁的东北豹73号和它的母亲均在数据库中有所记录。

通过溯源分析，专家揭示，73号是重返中国境内的东北豹种群的第三代。茁壮成长到半岁的73号，开始在母亲的严厉管教下学习狩猎。

2016年，一岁多的73号开始离开母亲独立生活，它在母亲的附近寻觅到这片后来承载了它整个生命历程的林场作为领地，并在这里遇到了它的第一场爱情。

冯利民告诉记者，2018年的一张照片显示，刨地做标记的是它，站在远处的是它的配偶。

在这个少人干扰且猎物丰富的领地里，73号东北豹的生活渐入佳境，它的第三次恋爱在相隔三年后再次到来。

专家：东北豹在“家里”被害

自2016年到2023年，东北豹73号走完了它短暂的一生。专家介绍，这只东北豹是在自己熟悉的地方被害。

冯利民告诉记者，今年9月份看到它在附近活动，正在嗅闻它领地里的各种气味。它占领这个地方已经有7年了，非常熟悉自己的领地。

或许，正是因为熟悉，才让东北豹73号在自己的家园中格外放松，一时忘记警惕，而成了老虎的猎物。

冯利民说它是在自己“家里”被害的。

据记者了解，截至目前，东北虎豹国家公园调查组会同专家组仍在进行现场勘验，进一步对涉事老虎身份进行最后确认。

（央视 李刚 赵迎晨 珲春融媒体）

“结婚16年3孩非亲生”案一审 当事人每孩索赔10万元

据江西省德兴市人民法院消息，2023年12月28日，原告陈某某诉被告俞某离婚纠纷案一审开庭。据报道，昨天上午法院开庭审理陈某某和俞某的离婚纠纷案，下午则是陈某某和“第三者”的人格纠纷案。

因案件涉及个人隐私，依据《中华人民共和国民事诉讼法》第一百三十七条

规定，法院采取不公开开庭审理方式。

陈某某的代理律师杨安明对媒体表示，针对陈某某与妻子俞某及“第三者”吴某某之间的民事纠纷案件，他们已前往医院、学校、银行等多家机构现场调查取证，并将证据提交法院。当事人诉求除了请求法院判决双方离婚、孩子抚养权、夫妻财产分割以及返还多年

抚养费之外，还要求妻子俞某支付精神损害赔偿，“全国司法案例赔偿标准是1万元到5万元，鉴于案件比较特殊，我们是按照一个孩子赔偿10万元主张的”。

据媒体报道，陈某某当庭提交了新证据，妻子俞某于2022年11月在上饶市某医院生下了第四胎女儿，陪产人就是与她有不正当关系的吴某某。

此前，陈某某在短视频平台上自称，他和妻子俞某在2007年认识，当年12月领证结婚。家中大女儿在2008年8月出生，几年后二女儿出生，三女儿在2018年10月出生，三个孩子和他均没有血缘关系。后来，陈某某找到媒体曝光自己的经历，引发外界关注。

（大象新闻 上游新闻）